

重現「生」機

記桃園八德衛生所「認識不孕症及婦女保健座談會」

採訪 / 鄭昕怡

生活在現今的社會當中，由於壓力以及環境的污染越來越嚴重，加上晚婚以及高齡生產成爲一種趨勢，因此不孕症的案例似乎變多了；常聽到報上的消息：某某銀色夫妻致力於「做人」，或是結婚數年，終於有時間生孩子，凡此種種都在透露現代人的另類煩惱。

衛生所遍布在大鄉小鎮，平日除了照料人民的醫療保健，例如：慢性病防治、老人安養照護，及篩檢流行傳染病之外，由於有地緣上的便利性，因此，家庭計畫亦爲其工作重點之一，本次很高興來到桃園縣八德市，參加衛生所爲擴大家庭計畫的宣導，與桃園縣八德市社區發展促進會合辦的「婦女保健常識及不孕症座談會」。

活動是在 4 月 26 日星期六的上午 9 點，於衛生所旁的大興社區活動中心舉行，時間還沒到，就已經有民眾陸續報到，活動開始，先由本次活動的承辦人林麗青小姐向大家致意，再由桃園縣衛生局第 5

課的護理督導員周素恩小姐提醒大家婦幼衛生的重要性，並邀請到省立桃園醫院婦產科主治醫師張澤民先生，來爲大家解說常見的婦女疾病防治，以及不孕症的成因及治療方法等。

張醫師本身是從事試管嬰兒的研究，臨床的經驗很豐富，他雖然是一名專業的技術人員，但是，面對民眾時，並不會光講學術的字眼，而是以深入淺出的方法來說明，除了不孕症之外，對於婦女一般的問題，如乳房自我檢查、白帶分泌物、更年期後服用荷爾蒙應注意的事項，都一一提到。

會後民眾踴躍發問，並且以有獎徵答，使與會民眾情緒進入最高潮，本次的宣導活動大約在 10 點半結束。

家庭計畫政策的推行，衛生所出力不少，若能在活動內容及生動的程度再加強，相信效果會更好。



由八德市衛生所與大興社區促進委員會合辦的家庭計畫擴大宣導活動，在大興社區活動中心舉行。右起分爲承辦人林麗青、桃園縣衛生局督導周素恩、桃園醫院婦產科醫師張澤民、豐年社代表。



參加座談的民眾清一色是女性。

會後有獎徵答，由林麗青小姐主持，張澤民醫師出題，並頒發紀念品。